

低的报价50元,高的开口要5000元

# 宠物医院收费标准竟差百倍

本报记者 王尚磊



市民刘女士养的一只贵宾犬意外受伤,去市区三家宠物医院检查,竟有三种诊断结果,其中一家宠物医院称治疗费需要5000元。后在市畜牧局动物诊疗中心,刘女士仅花了50多元就治好了狗伤。记者走访了解到,市内部分宠物医院收费贵得离谱。



一只生病的宠物狗在接受宠物医生的检查。 本报记者 李军 摄

## 狗狗摔伤,四家医院三个诊断结果

6日下午,市民刘女士的一只贵宾犬,从7米多高的阳台上摔下受伤。刘女士急忙将狗送到了柳园南路的一家宠物医院。医生检查后说,狗的肌肉拉伤,没有大碍,只需注射封闭针就行。为了让狗尽快好起来,刘女士花了30元钱打了一支封闭针。

7日上午,刘女士发现狗的左后腿还是不能站立,就带着

狗去振兴西路的一家宠物医院。医生给狗做了X光检查,说狗的左后腿骨折很厉害,需要尽快手术,植入钢板,手术费得5000元。听到宠物医生的报价,刘女士接受不了。这家宠物医院一位负责人解释说,他们医院的医疗器械是从北京和上海购进的,成本较高。他说,如果嫌贵的话可以再谈一谈。刘女士付了50元X光检查

费,抱着宠物狗来到了后菜市街的一家宠物医院,检查结果是宠物狗两个脚趾骨折。

刘女士又抱着狗来到市畜牧局动物诊疗中心,诊疗中心专家诊断为,贵宾犬左后腿骨折,但不严重。专家介绍,狗的骨头愈合能力极强,只需用木板和纱布固定,服用一些钙片和跌打丸就能痊愈。全部费用只花了50多元。

## 主人反映,不想挨宰就得价比三家

记者走访宠物医院了解到,仅宠物剖腹产一项,各宠物医院的收费标准从三百元到五百元不等。“给狗看病和买衣服一样,不想挨宰就得价比三家。”正在后菜市街一家宠物医院为狗看病的郑女士说。

“狗得了病,需要什么药,我们不懂,只有听医生说。”市民边女士养的小狗时常生病,每次带狗狗到宠物医院都得花上几十元,有时甚至两三百元。每年为狗看病的钱都在千元以上。

除了为宠物提供诊疗,不少宠物医院还出售一些宠物专用食品和宠物清洁剂等卫生用品,但不少都缺少厂名、厂址等必要标识,有的甚至连产品名称都没有,只是简单地用塑料袋包装就摆上了柜台。

## 相关部门:收费尚无统一标准

市畜牧局动物诊疗中心主任邱长兴介绍,根据《动物防疫法》规定,开办宠物医院必须有与动物诊疗活动相适应的场所和设备,并获得《动物诊疗许可证》和《动物防疫合格证》。宠物医院医生必须取得兽医师以上职称。

市工商局一位工作人员介绍,开办宠物医院取得以上两个证件后,还得到辖区的工商部门申请营业执照。他提醒宠

物主人去动物医疗机构诊疗时,一定要看是否有《动物诊疗许可证》等证件;选择医生时,要看其是否拥有相关职称资格证,以免造成不必要的纠纷。

“统一的收费标准,既有利于消费者,更有利于行业发展,也避免了目前存在的恶性竞争、随意报价等问题,农业部和相关部门正在研究宠物医院存在的一系列问题,监管完善还得需要一段时间。”邱长兴说,

由于宠物医院是一个新兴行业,目前在药械划价监管、医疗事故鉴定等方面还没有具体规定。

市物价局一位工作人员介绍,目前,宠物医院的收费是放开的,由宠物医院根据各自成本等自行定价,一般来说由宠物医院的医生说了算,若市民遇上宠物医院收费存在猫腻或者漫天要价的情况,可保存证据并向物价局等相关部门举报。